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Покачи
 2018
Цели:

-способствовать формированию понятия «природа» как общего дома, навыков разумного поведения и бережного отношения к ней; 
-привлечь внимание детей к проблемам окружающей среды; 
-учить понимать и ощущать красоту природы через поэзию, музыку, игру; совершенствовать речь детей; 
-развивать фантазию, творческое воображение, коммуникативное общение.

Оборудование:

-макет дома, символизирующего природу;

-географическая карта мира;

Предварительная работа:

-выучит стихи о природе, загадки о животных;

-разучить песни музыку Алпаровой «Золотило солнышко лес», «Цветочки», «Заключительная песня»;
-подготовить реквизит для сценок: 2 пчелы, 2 стрекозы, 2 птицы, жуки, ветки деревьев, голубой ситец, ширму, ширму; 

-организовать выставку детских рисунков на тему «Берегите природу!».

План проведения мероприятия:

1. Путешествие на космическом корабле.

2. Стихотворение Л.Дайнеко «Вот на земле огромный дом».

3. Стихотворение Н.Рыжовой «Вы слыхали о воде?»

4. Сценка по стихотворению Э.Машковской «Море копило воды».

5. Загадки о жителях воды.

6. Превращения детей в животных.

7. Миниатюра «Озеро и рыбки».

8. Загадки о жителях земли.

9. Скороговорка «Жук жужжит».

10. Музыкальная игра «Я найду цвета везде»

11. Стихотворение Э.Машковской  «Давайте оставим немного земли».

12. Превращение детей в жителей леса.

13. Викторина для детей и родителей.

14. Выставка рисунков.

15. Заключительная песня.

Ход мероприятия.
Дети сидят на стульчиках, пред ними стоит макет дома, символизирующий природу.
Ведущий: Здравствуйте, ребята! Сегодня у нас необычный праздик. Я хочу пригласить вас в космическое путешествие. Давайте представим, что находимся на космическом корабле, закройте глаза, сядьте поудобнее, начинаем отсчёт 5, 4, 3, 2, 1…Пуск!

Звучит космическая музыка.
- Мы поднимаемся высоко в небо и любуемся нашей прекрасной планетой. А какую форму имеет наша Земля?

Дети: Круглую.

В: Земля – это огромный шар и с высоты он кажется голубым. Если мы посмотрим на карту, то увидим, что большая поверхности Земли голубая. Что на карте обозначается голубым цветом? 

Дети: Реки, моря, океаны.

В: Но, кроме голубого, есть ещё и зелёный, коричневый, жёлтый. Что они обозначают?
Дети: Зелёный – это лес, коричневый и жёлтый – земля.

В: Находясь высоко над Землёй, мы видим и моря, и леса, и горы, и города. Но больше всего нам захочется увидеть свой город Покачи, свой родной дом, почувствовать его тепло. На занятиях вы мне говорили, что вам очень нравится ваш дом, что он красивый и уютный, правда? А какие правила нужно соблюдать, чтобы в нём всегда было уютно и хорошо, но не только вам, но всем, кто живёт рядом с вами.

Дети: Нужно убирать в комнате, помогать друг другу, хорошо относиться к близким.

В: Правильно, нужно быть аккуратным, внимательным и заботливым. Но, переступая порог своего дома, мы оказываемся в другом большом, в общем для всех людей, животных, растений доме. У него разноцветные окна, разные стены, причём они не из дерева, и не из кирпича, у него необыкновенная прозрачная крыша. Посмотрите, может быть, она вам что-то напоминает?

Дети: Это небо!
В: Вы хотите познакомиться с этим домом поближе? Для этого наш космический корабль должен вернуться на Землю. А пока он будет приземляться, постарайтесь догадаться, как называется этот дом.

Звучит космическая музыка.
В: Ребята, как же называется этот дом?

Дети: Природа!

Стихотворение «Вот на Земле огромный дом» (Читает ребёнок)

В доме загорается голубое окно.

В: Ребята, о чём мы сейчас будем с вами говорить?

Дети: О воде!

Стихотворение «Вы слыхали о воде?» Читает  ребёнок.
В: А сейчас я предлагаю вам посмотреть, откуда море берёт воду.

Сценка «Море копило воды».

Ведущий: А сейчас я приглашаю вас в гости. А вот куда мы пойдём, узнаете, отгадав загадку.




Глядятся в него молодые рябинки,




Цветные свои поправляя косынки.

Глядятся в него молодые берёзки,

Свои перед ним поправляя причёски.

И месяц, и звёзды в нём отражаются…
Как это зеркало называется? (Озеро).
Ведущий: Ребята, а вы знаете, какие животные и птицы живут рядом с этим прекрасным домом. Ответы детей. Давайте сейчас с вами превратимся в этих жителей.

(Дети под музыку превращаются в животных и птиц, которые живут на озере)
Вед: Ребята, а вы знаете, то может случиться с жителями озера, если люди будут загрязнять воду?

Миниатюра «Озеро и рыбы».
Ведущий: Хотя на нашей планете много воды, мы должны бережно относиться к ней, чтобы её хватило для всех и надолго. Без воды всё живое может погибнуть, а земля без воды заболеет. А ведь вода тоже является для кого-то домом. Может вам он покажется сырым и неуютным, но он очень нравится его жителям. А вот кто они, постарайтесь угадать. 

(Загадки про крота, мыши, червяка читают дети).
В: Крот и червяк живут в земле, а вот мышь – полёвка в ней свой дом – норку. Животные так же как и мы оберегают свой дом.

Скороговорка 

«Жук жужжит, жук жужжит,

Жук жучонка сторожит».

Музыкальная игра «Я найду цвета везде», музыка Поляновой.
В: Да, ребята. Земля бывает разной – жёлтой, коричневой, чёрной. А вы слышали такое слово – чернозём? Чернозём – это богатая, плодородная земля. И эту землю мы должны беречь, чтобы через сто и тысячу лет в ней жили жучки, кроты, червячки, чтобы на ней расцветали прекрасные сады, зеленели леса.

Стихотворение «Давайте оставим немного земли» читает воспитатель.
В: Посмотрите, в нашем окне загорелся зелёный цвет. Кто приглашает нас в гости?

Дети: Лес!

В: Правильно. Давайте сейчас превратимся в лесных жителей.
Дети под музыку изображают лесных животных: зайца, лису, медведя.

В: А что мы по праву можем назвать главным в лесу?

Дети: Деревья.

Сценка «У дедушки дерева добрые руки»

В: Дерево очень доброе. Посмотрите, сколько животных, птиц и насекомых оно укрывает, а для некоторых оно служит домом. Например, для белочек., которые строят в нём своё дупло. Но в лесу много других жителей. Давайте познакомимся с ними. 

Песня «Золотило солнышко лес» музыка Витлина.
В: А сейчас я предлагаю провести викторину о жизни животных и растений. В ней будет участвовать команда родителей и команда детей. Конечно же родители знают больше, но и вопросы будут сложнее.

Вопросы для детей:
1.Какой цветок превращается в шар?

-Роза

-Одуванчик

-Ромашка

2.Для чего заяц с приходом зимы меняет шубку?

-Чтобы всех удивить.

-Потому что любит наряжаться.

-Хочет быть незаметным для волка и лисы.
3.Кит это:

-животное

-насекомое

-птица
Вопросы для родителей:
1.Зачем зайцу большие уши?

-Чтобы лучше слышать

Чтобы не перегреться

Для торможения на поворотах

2.Зачем змея язык показывает?

-Дразнится

-Ищет добычу

-Регулирует температуру своего тела

3.Зачем заяц прячет голову в песок?

-Освобождается от паразитов
-От страха

-Разыскивает пищу.

В: Большое спасибо всем за участие. Очень хорошо, что вы так много знаете, потому что оберегать природу, ничего о ней не зная, просто невозможно. 

Песня «Цветочки», музыка Алпаровой.
В: Лес – это дом для животных, птиц, насекомых. Но люди иногда так жестоко к нему относятся. Ребята, сегодня я хочу показать вам Красную книгу. И рассказать о ней. Люди назвали её так не случайно. Ведь красный цвет – это цвет тревоги. Люди обеспокоены тем, что некоторые виды растений и животных исчезают с нашей планеты. Их названия заносятся в Красную книгу, и это означает, что все они находятся под защитой людей и государства. Посмотрите, какая она толстая. Как много животных и растений в беде.  Позже мы познакомимся с ней поближе. 

Беда приходит в наш общий дом потому, что человек, часто не задумываясь, губит природу. Об этом говорят и ваши рисунки. После праздника мы сможем рассмотреть ваши работы поближе. 


Для того, чтобы наша природа стала ещё прекраснее, нужно научиться беречь природу и преумножать её богатства.

Стихотворение «Что мы сажаем, сажая леса» читают два ребёнка по одному четверостишию.
В: И каждый наш день начинается с рассвета. А вы знаете как сделать прекрасным рассвет?  Мы знаем.

Сценка «Рассвет».

Песня «Заключительная песня»

Ведущий: Давайте никогда не будем забывать о том, что без нашего внимания и заботы этот удивительно прекрасный дом не сможет существовать.

Приложение к сценарию «Есть у каждого свой дом»

Стихотворение «Вот на земле огромный дом»
Вот на земле огромный дом

Под крышей голубой

Живут в нём солнце, дождь и гром,

Лес и морской прибой,

Живут в нём птицы и цветы,

Весёлый звон ручья.

Живёшь в том светлом доме ты,

И все твои друзья.

Куда б дорог не вели,

Всегда ты будешь в нём.

Природою родной Земли

Зовётся этот дом.

Стихотворение «Вы слыхали о воде?»
Вы слыхали о воде?

Говорят она везде!

В луже, в море, в океане,

И в водопроводном кране.

Как сосулька замерзает,

В лес туманом заползает,

На плите у нас кипит,

Паром чайника шипит.

Без неё нам не умыться,

Не наесться, не напиться!

Смею вам я доложить:

Без неё нам не прожить.

Стихотворение «Давайте оставим немного земли»
Улице надо в костюм нарядиться.

Жить без костюма?

Нет! Не годиться!

Будет в асфальте она щеголять,

Выйдут машины. Будут гулять,

Мы нарисуем цветы на асфальте!

Только знаете что, давайте…

Давайте оставим немного земли,

Чтобы забыть мы её не смогли!

Сценка «Море копило воды»
Море: Море копило воды, и проходили годы.

Ручеёк:

И огорчился один ручеёк:

-А я домой, заварю чаёк, 

Ведь я напрасно, напрасно тружусь

И морю я больше не пригожусь!

Дождик:
Маленький дождик решился спросить:

-Может быть больше не моросить?

Зачем вам какие-то капли?

Ведь вы же море, не так ли?

Море:

Да, я море и этим горжусь,

Но от капель не откажусь.

Капля по карле сделала море,

Не так ли?

Сценка «У дедушки дерева добрые руки»

Дерево:

У дедушки дерева добрые руки,

Большие, зелёные, добрые руки.

1 птица: Какая-то птица в руках суетится,

2 птица: Какая-то птица на плечи садится.

Белки: Дедушка дерево славный такой,

Белок качает большущей рукой.

Жук: Жучище примчался и сел и качался,

И всё восхищался, и всё восхищался.

Стрекозы: Стрекозы примчались и тоже качались.

1 пчела: Дедушка дерево пчёл подхватил,

2 пчела: И на ладони свои усадил.

Хором: И все свиристели в пуховой постели,

Смеялись, качались, свистели.
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